
GB  DRINK MIXER – TYPE GM25   
  Operation Manual (2)

FR  MIXEUR À BOISSON   
  Manuel d’utilisation (4)

ES  MEXCLADORA DE BEBIDAS   
  Manual de Operación (6)

PT  MISTURADOR DE BEBIDAS   
  Manual do Utilizador (8)

IT  MIXER PER BEVANDE   
  Manuale per il funzionamento (10)

DE  GETRÄNKEMIXER   
  Bedienungsanleitung (12)

NL  DRINK MIXER   
  Gebruiksaanwijzing (14)

DK  DRINK MIXER   
  Betjeningsveijledning (16)

SE  DRINKMIXER   
  Bruksanvisning (18)

NO DRINK MIKSER   
  Brukerhåndbok (20)

GR     
                               (22)

RU    
                                        (24)

TU     
                             (26)

CN    
                (28)

KR     
                    (30)

SA     
      (33)

840226810
4/13



2

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
Your safety and the safety of oth ers is very important.

We have provided many important safety messages in this manual and on your 
appliance. Always read and obey all safety messages.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal 
cut-out, this appliance must not be supplied through an external switching device, such 
as a timer, or connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

WARNING – When using electrical appliances, basic safety precautions should be 
followed to reduce the risk of personal injury, including the following:

– SAVE THESE IN STRUC TIONS –

• Read all instructions before using mixer.

• Plug into a earthed socket.

• Do not use an adapter.

• Do not use an extension cord.

•  Disconnect power before cleaning or 
servicing.

• Only use as intended.

•  Do not use a water jet, high-pressure 
sprayer nor submerge the mixer to 
clean.

•  Always use metal container when 
mixing.

•  This appliance is not intended for use 
by persons (including children) with 
reduced physical, sensory, or mental 
capabilities, or lack of experience and 
knowledge, unless they have been given 
supervision or instruction concerning 
use of the appliance by a person 
responsible for their safety.

•  Children should be supervised to ensure 
that they do not play with the appliance.

•  Do not put spoon or other utensils in 
metal container when mixing.

•  Do not allow agitator to hit container 
sides when mixing.

• Inspect mixer and agitator daily.
•  The use of spare parts other than 

certified original Hamilton Beach parts is 
prohibited. 

•  Place the appliance on a smooth, 
nonsloped surface to ensure it is stable 
and for the suction feet to adhere 
properly.  

•  Do not operate any appliance with 
a damaged supply cord, or after the 
appliance malfunctions or is damaged in 
any manner. Supply cord replacement 
and repairs must be conducted by the 
manufacturer or its service agent or a 
similar qualified person.

UK ONLY: If fitted with a non-rewirable 
U.K. plug, the 13-amp fuse approved by 
ASTA to be B.S. 1362 must be used. If 
you need a replacement fuse carrier, it 
must be replaced with the same markings. 
Fuse covers and carriers can be obtained 
from approved service agents.

SAFETY PRECAUTIONS
WARNING – TO PREVENT ACCIDENTS RESULTING IN ELECTRIC SHOCK, 
PERSONAL INJURY OR FIRE, AND IN ORDER TO LIMIT EQUIPMENT DAMAGE DUE 
TO MISUSE OF THE APPLIANCE, ALL OPERATORS AND SERVICE PERSONNEL 
MUST READ THIS MANUAL AND FOLLOW IT STRICTLY. READ THIS MANUAL IN ITS 
ENTIRETY AND MAKE SURE THAT IT IS UNDERSTOOD BEFORE OPERATING OR 
SERVICING THE APPLIANCE.

Mixer Safety



3

To the Operator
The drink mixer you have purchased is intended for use 
in professional environments requiring trained operators. 
Such environments may include, but not be limited to, 
restaurants, bars, fast-food outlets, ice cream parlors, 
hospitals, catering businesses, etc.

The drink mixer is designed to mix and emulsify different 
foods mixed with liquid. It is ideal for making drinks with 
ice cream, milk shakes, etc.

Unpacking
Carefully remove the mixer from the packaging and 
take out all boxes or packets containing attachments 
or specific items. Check that all of the parts have been 
delivered, that the mixer operates as intended, and 
that nothing has been damaged in transit. Contact the 
supplier to remedy any findings.

Installation
Position the mixer on a sturdy level surface and in 
an open, well lighted environment that provides easy 
access to all controls. We recommend that you position 
the mixer so that the working height of the agitator and 
controls are appropriate for the intended operator(s).

Noise Level
The equivalent continuous sound level when the mixer 
is operating on no-load is less than 85dB(A).

Maintenance
Check the agitator daily for wear or damage. Replace if 
necessary.

Connection
Drink Mixer is rated 220–240V, AC-only, 50/60 Hz.
Line Protection: The appliance must be connected to a 
standard 2-pole + earth electric socket. The installation 
should be fitted to a residual-current device (RCD) 
and a fuse rated at 16A or the relevant value according 
to local electrical codes. The appliance MUST be 
earthed. 

Standard Conformity – CE Compliance Declaration
The manufacturer, Hamilton Beach Brands Inc., declares 
that the Type GM25 Drink Mixer intended for the 
professional market complies with: 
•  The statutory provisions defined in the European 

“machinery” directive No. 2006/42/CE and the national 
legislation transposing it

•  The statutory provisions of the following European 
directives and regulations:

   - Nº 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
   - Nº 2004/108/CE (EMC Directive) 
   - Nº 2002/95/CE (RoHS Directive)
   - Nº 2002/96/CE (WEEE Directive)
Harmonized European standards used to give 
presumption of conformity with these essential 
requirements of the above directives are:
•  EN 60335-1: 2012: Household and similar electrical 

appliances. Safety – General Requirements.
•  EN 60335-2-64: 2004 + Amendments: Particular 

requirements for commercial electric kitchen machines

For best results, use the replacement container (#110E).

1.  Fill container with sanitizing solution (1 Tablespoon 
[15 ml] of household bleach per 1 gallon [3.8 liter] of 
clean, cool water (60°F/16°C) to 3⁄4 full. Position the 
container properly on the mixer and run on low speed 
(I) for 1 minute.

2.  Remove the container. Empty sanitizing solution and 
rinse container.

3.  To dry, run the mixer on low speed (I) for 30 
seconds with empty container in place. DO NOT 
RINSE after sanitizing is complete.  

NOTE: If preferred, the container guide and container 
may be cleaned in a dishwasher.

Wash, rinse and sanitize whenever the mixer will not be used again within a period of one hour to avoid bacteria 
buildup.

Sanitizing

Recycling the Product at the End of Its Service Life
The wheeled bin symbol marked on this drink mixer signifies that this appliance should be taken over 
by a selective collection system conforming to the Guideline 2002/96/EC (WEEE) so that it can be either 
recycled or dismantled in order to reduce any impact to the environment. The user is responsible for 
returning the product to the appropriate collection facility, as specified by your local code. For additional 
information regarding applicable local laws, please contact the municipal facility and/or local distributor. 

Cut Hazard
Always use metal container when 
mixing.
Do not put hands, spoons, or other 
utensils in metal container when mixing.
Failure to follow these instructions can 
result in serious injuries or cuts.

Electrical Shock Hazard
Disconnect power before 
cleaning mixer.
Failure to follow these 
instructions can result in 
death or electrical shock.

To Avoid Damage
Do not lift mixer by the shaft. 

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded outlet.
Do not remove ground.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.
Failure to follow these instructions can 
result in death, fire, or electrical shock.
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CONSIGNES DE SÉCURITÉ IMPORTANTES
Votre sécurité et la sécurité des autres sont très importantes.

De nombreuses consignes de sécurité très importantes sont mentionnées dans 
ce manuel et sur votre appareil. Veuillez toujours lire et respecter les consignes de 
sécurité.

MISE EN GARDE : Afin d’éviter les risques occasionnés par une réinitialisation 
accidentelle des rupteurs thermiques, cet appareil doit être alimenté par un dispositif 
de commande externe comme une minuterie, ou être branché sur un circuit mis hors 
et sous tension régulièrement par le service.

ATTENTION – Lors de l’utilisation d’appareils électriques, il est nécessaire de respecter 
des consignes de sécurité basiques, afin de réduire les risques de blessure, et d’appliquer 
les mesures suivantes :

– CONSERVER CES INSTRUCTIONS –

•  Liser toutes les instructions avant 
d’utiliser le mixeur.

•  Brancher dans une prise avec mise 
à la terre.

• N’utiliser pas d’adaptateur.

• N’utiliser pas de rallonge électrique.

•  Débrancher l’alimentation électrique 
avant un nettoyage ou une réparation.

• Utiliser conformément à l’usage prévu.

•  Ne pas nettoyer avec un jet d’eau, 
une vaporisation haute pression ou 
en immergeant le mélangeur.

•  Utiliser toujours le conteneur métallique 
lors du mixage.

•  L’utilisation de cet appareil n’est pas 
prévu pour les porteurs d’handicaps 
(y compris les enfants) de type 
physique, sensoriel ou mental, ou 
pour les personnes sans expérience ni 
connaissance, à moins qu’elles aient été 
convenablement formées ou contrôlées 
par une personne responsable de leur 
sécurité.

•  Surveiller que les enfants ne jouent pas 
avec l’appareil.

•  Ne mettre pas de cuillère ou d’autres 
ustensiles dans le conteneur métallique 
pendant le mixage.

•  Empêcher l’agitateur de heurter les 
parois du conteneur lors du mixage.

•  Inspecter tous les jours le mixeur et 
l’agitateur.

•  L’utilisation de pièces de rechange 
autres que les pièces d’origine certifiées 
Hamilton Beach est interdite. 

•  Déposer l’appareil sur une surface lisse 
et sans pente afin d’assurer la stabilité 
et permettre l’adhérence du pied à 
ventouse.  

•  Ne pas faire fonctionner aucun appareil 
lorsque le cordon d’alimentation est 
endommagé ou après des défectuosités 
de l’appareil ou en présence de quelque 
dommage que ce soit. Le remplacement 
et la réparation du cordon d’alimentation 
doivent être faits par le fabricant ou 
son réparateur autorisé ou toute autre 
personne possédant les qualifications 
semblables.

CONSIGNES DE SÉCURITÉ
AVERTISSEMENT – AFIN DE PRÉVENIR LES RISQUES D’ÉLECTROCUTION, 
DE BLESSURE ET D’INCENDIE ET AFIN DE MINIMISER LES BRIS D’ÉQUIPEMENT 
CAUSÉS PAR UNE MAUVAISE UTILISATION DE L’APPAREIL, TOUS LES OPÉRATEURS 
ET LE PERSONNEL D’ENTRETIEN DOIVENT LIRE CE MANUEL ET RESPECTER 
SCRUPULEUSEMENT LES INSTRUCTIONS. LIRE COMPLÈTEMENT LE MANUEL ET 
S’ASSURER DE BIEN LE COMPRENDRE AVANT DE FAIRE FONCTIONNER OU RÉPARER 
CET APPAREIL.

Sécurité du mélangeur
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Pour l’utilisateur
Le mélangeur que vous avez acheté a été conçu pour être 
utilisé dans des environnements professionnels et par des 
opérateurs formés. De tels environnements comptent, sans 
s’y limiter, les restaurants, les bars, les restaurants-minute, 
les hôpitaux, les cantines d’entreprise, etc.

Le mélangeur a été conçu pour mélanger et émulsionner 
différents aliments incorporés à un liquide. Cet appareil est 
idéal pour faire des boissons avec de la crème glacée, des 
laits fouettés, etc.

Déballage
Retirer soigneusement le mélangeur de son emballage et 
sortir les boîtes ou paquets contenant des accessoires ou 
articles particuliers. Vérifier que toutes les pièces sont là, 
que le mélangeur fonctionne comme prévu, et que rien n’a 
été endommagé dans le transport. Contacter le fournisseur 
de mélangeur pour résoudre tout problème identifié.

Installation
Placer le mélangeur sur une surface ferme et horizontale, et 
dans un environnement ouvert et bien éclairé permettant 
un accès facile à toutes les commandes, à l’avant et sur 
les côtés. Nous recommandons de placer le mélangeur de 
manière à ce que la hauteur de travail de l’agitateur et des 
commandes soit appropriée pour les opérateurs auxquels il 
est destiné.

Niveau de bruit
Le niveau sonore continu équivalent lorsque le mélangeur 
fonctionne sans charge est inférieur à 85dB(A).

Entretien
Inspecter l’agitateur tous les jours en recherchant des 
signes d’usure ou de dommage. Remplacer, si nécessaire.

Connexion
La caractéristique nominale du mélangeur est 220-240 VAC 
seulement, 50-60 Hz. 

Protection linéaire : Cet appareil doit être branché à une 
prise murale régulière à 2 pôles avec mise à la terre. 
L’installation doit être adaptée à un dispositif de courant 
résiduel et un fusible de 16 A ou une valeur pertinente et 
conforme aux codes de l’électricité locaux. Cet appareil 
DOIT être mis à la terre. 

Conformité aux normes – Énoncé de conformité CE
Le fabricant, Hamilton Beach Brands Inc., déclare que le 
mélangeur GM25 conçu pour le marché professionnel est 
conforme aux : 

•  Dispositions définies par la directive de machinerie 
2006/42/CE et les législations nationales associées

•  Dispositions des directives et réglementations 
européennes suivantes :

   - Directive de basse tension 2006/95/CE

   - Directive CEM 2004/108/CE 

   - Directive RoHS 2002/95/CE

   - Directive WEEE 2002/96/CE

Les normes harmonisées européennes offrant une 
présomption de conformité avec ces exigences strictes des 
directives ci-dessus sont :

•  EN 60335-1: 2012 : Appareils électrodomestiques et 
analogues. Sécurité – Exigences générales.

•  EN 60335-2-64 : 2004 + Amendements : Règles 
particulières pour les machines électriques commerciales 
de cuisine.

Utiliser le récipient de rechange (No 110E) pour obtenir 
des résultats optimaux.

1.  Remplisser au 3/4 le conteneur avec un solution de 
désinfection (1 cuillère à thé [15 ml] d’eau de Javel par 
gallon [3,8 litres] d’eau propre et froide [60 °F/16 °C]). 
Placer correctement le conteneur sur le mixeur et mettre 
en marche à vitesse lente (I) pendant 1 minute.

2.  Enlever le conteneur. Vider la solution de désinfection et 
rincer le conteneur.

3.  Pour sécher l’appareil, mettre le mixeur en marche à vitesse 
lente (I) pendant 30 secondes, avec un conteneur vide en 
place. NE RINCER PAS après avoir terminé la désinfection.  

REMARQUE : Si vous le souhaitez, vous pouvez nettoyer le 
guide du conteneur et le conteneur dans un lave-vaisselle. 

Laver, rincer et aseptiser toutes les fois que le mélangeur ne sera pas réutilisé pendant plus d’une heure pour éviter 
l’accumulation de bactéries.

Désinfection

Recycler ce produit à la vie de sa vie utile
Le symbole de poubelle à roulettes figurant sur ce mélangeur signifie qu’il est conforme à la directive 
2002/96/EC (WEEE) du système de cueillette sélective et qu’il peut donc être recyclé ou démonté afin 
de réduire son impact sur l’environnement. L’utilisateur est responsable de retourner le produit en centre de 
ramassage approprié, comme spécifié par la réglementation locale. Pour des renseignements supplémentaires 
sur les législations locales applicables, prière de contacter la municipalité ou un distributeur local.

Risque de coupure
Utiliser toujours le conteneur métallique 
lors du mixage.
Ne mettre pas les mains, des cuillères 
ou d’autres ustensiles dans le conteneur 
métallique pendant le mixage.
Le non-respect de ces consignes peut 
provoquer des coupures ou des blessures 
graves.

Risque d’électrocution
Débrancher l’alimentation 
avant un nettoyage du mixeur.
Le non-respect de ces 
consignes peut provoquer 
la mort ou une électrocution.

Pour éviter des dommages
Ne lever pas le mixeur par l’arbre 
de rotation. 

Risque d’électrocution
Brancher l’appareil à une prise avec 
mise à la terre.
Ne supprimer pas la mise à la terre.
N’utiliser pas d’adaptateur.
N’utiliser pas de rallonge électrique.
Le non-respect de ces consignes peut 
provoquer la mort, un incendie ou une 
électrocution.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
Su seguridad y la seguridad de otros es importante.

Hemos dispuesto muchos mensajes de seguridad en este manual y en su aparato. 
Lean y sigan siempre las instrucciones de seguridad.

PRECAUCIÓN: A fin de evitar un riego debido a la reconfiguración inadvertida de la 
protección térmica, este artefacto no debe recibir suministro mediante un dispositivo de 
derivación externo, como un temporizador, o conectarse a un circuito que la empresa 
de servicio active y desactive regularmente. 

¡ATENCION! — Cuando se usan aparatos eléctricos se deberán tener unas básicas 
precauciones de seguridad, entre las que encuentran las siguientes:

– GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES –

•  Leer todas las instrucciones antes de 
usar la mezcladora.

•  Enchufe en un tomacorriente con 
conexión a tierra.

• No usar un adaptador.

• No usar un cable prolongador.

•  Desconectar de la alimentación eléctrica 
la licuadora antes de cualquier limpieza 
o mantenimiento.

•  Utilícelo sólo para el objetivo que fue 
creado.

•  No utilice un chorro de agua o rociador 
de alta presión ni sumerja la batidora en 
agua para limpiarla. 

•  Usar siempre un vaso mezclador 
metálico al mezclar.

•   Este aparato no debería usarse por 
personas (incluyendo niños) con una 
capacidad física, sensorial o mental, 
reducidas, o que no tenga la experiencia 
o conocimiento necesarios, a menos 
que sea una persona responsable de 
su seguridad les supervise o les facilite 
instrucciones sobre el uso del aparato.

•  Mantenga a los niños bajo vigilancia 
para asegurarse de que no jueguen con 
el aparato.

•  No coloque cucharas u otros utensilios 
en el recipiente mientras bate el 
contenido.

•  No permitir que el agitador golpee los 
laterales del vaso mezclador al hacer las 
mezclas.

•  Inspeccionar a diario la mezcladora y el 
agitador.

•  Se prohíbe el uso de piezas de repuesto 
que no sean las piezas originales 
certificadas de Hamilton Beach. 

•  Coloque el aparato sobre una superficie 
lisa y plana para verificar que se halle 
estable y para que las patas de succión 
se adhieran correctamente.   

•  No utilice ningún artefacto con un cable 
o enchufe dañados, o después de que 
el artefacto haya funcionado mal o 
haya sufrido daños. El reemplazo del 
cable de suministro y las reparaciones 
deben ser efectuadas por el fabricante 
o su agente de servicios o una persona 
similarmente calificada.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA – PARA EVITAR ACCIDENTES QUE PROVOQUEN 
DESCARGAS ELÉCTRICAS, LESIONES PERSONALES O INCENDIOS, Y A FIN DE 
LIMITAR LOS DAÑOS AL EQUIPAMIENTO DEBIDO AL USO INDEBIDO DEL APARATO, 
TODOS LOS OPERADORES Y PERSONAL DE REPARACIÓN DEBEN LEER ESTE 
MANUAL CON DETENIMIENTO Y SEGUIRLO RIGUROSAMENTE. LEA ESTE MANUAL 
EN SU TOTALIDAD Y VERIFIQUE QUE TODOS LO COMPRENDAN ANTES DE 
UTILIZAR O REPARAR EL APARATO. 

Seguridad de la Batidora
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Al Operador 
La batidora de bebidas que usted ha adquirido tiene un 
objetivo de uso en medios profesionales y requiere la 
manipulación por parte de operadores capacitados. Dichos 
medios pueden incluir, pero sin limitarse a los mismos, 
restaurantes, bares, negocios de comida rápida, hospitales, 
negocios de catering, etc.
La batidora de bebidas está diseñada para mezclar y 
emulsionar diferentes alimentos mezclados con líquido. Es 
ideal para preparar bebidas con helado, batidos de leche, etc. 

Desempaque
Con cuidado, quite la batidora del empaque y saque todas 
las cajas y paquetes que contengan accesorios o elementos 
específicos. Controle que se hayan enviado todas las piezas, 
que la batidora funcione como corresponde y que no se 
haya dañado nada durante el envío. Comuníquese con el 
proveedor de la batidora para solucionar cualquier problema.

Instalación
Coloque la batidora sobre una superficie nivelada y resistente, 
en un medio abierto y bien iluminado que brinde acceso sencillo 
a todos los controles, frontales y laterales. Recomendamos que 
coloque la batidora de modo que la altura de trabajo del agitador 
y los controles sean los apropiados para el potencial operador.

Nevel de ruido
El nivel de sonido continuo equivalente cuando la batidora 
se encuentra funcionando sin carga es menor a 85dB(A).

Mantenimiento
Controle el agitador todos los días en busca de desgaste o 
daños. Reemplácelo si fuese necesario. 

Conexión
La batidora de bebidas tiene una clasificación de 220–
240V, sólo CA, 50/60 Hz.
Protección de la línea: Este aparato debe conectarse a un 
tomacorriente eléctrico estándar de 2 polos + tierra. La 
instalación debe sujetarse a un dispositivo de corriente 
residual (RCD), por sus siglas en inglés y un fusible con 
clasificación de 16A o el valor correspondiente de acuerdo 
con los códigos eléctricos locales. Este aparato DEBE 
contar con una conexión a tierra.  
Conformidad de Normas – Declaración de 
Cumplimiento de CE
El fabricante, Hamilton Beach Brands Inc., declara que la 
batidora de bebidas tipo GM25 prevista para el mercado 
profesional cumple con:  
•  Las disposiciones establecidas por la ley definidas en 

la directriz de “maquinaria” europea N° 2006/42/CE y la 
legislación nacional que la modifica 

•  Las disposiciones establecidas por la ley de las 
siguientes directrices y reglamentaciones europeas:

   - N° 2006/95/CE (Directriz de voltaje bajo)
   - N° 2004/108/CE (Directriz EMC)
   - N° 2002/95/CE (Directriz RoHS)
   - N° 2002/96/CE (Directriz WEEE)
Las normas europeas armonizadas utilizadas para dar 
presunción de conformidad con estos requisitos esenciales 
de las directrices anteriores son: 
•  EN 60335-1: 2012: Artefactos eléctricos domésticos y 

similares.  Seguridad – Requisitos Generales. 
•  EN 60335-2-64: 2004 + Enmiendas: Requisitos particulares 

para máquinas eléctricas comerciales de cocina.

Para mejores resultados, utilice el recipiente de reemplazo.  
(#110E).

1.  Llenar hasta sus tres cuartas partes el vaso mezclador 
con la solución esterilizante (1 cucharada sopera [15 ml] 
de lejía para usos domésticos para 1 galón [3,8 litros] 
de agua limpia a 60ºF/16ºC. Colocar adecuadamente 
el vaso mezclador en la mezcladora y ponerla en 
funcionamiento a velocidad baja (I) durante 1 minuto.

2.  Retirar el vaso mezclador. Vaciar la solución 
esterilizante y aclarar el vaso mezclador.

3.  Para secarlo, poner la mezcladora en funcionamiento a 
velocidad baja (I) durante 30 segundos. NO ACLARAR 
después de completar la esterilización.  

NOTA: Si se prefiera, la guía del vaso mezclador y el vaso 
mezclador se pueden limpiar en un lavavajillas. 

Lave, enjuague y desinfecte la batidora cuando la misma no se utilizará dentro de un período de una hora para evitar 
la acumulación de bacterias. 

Esterilización

Cómo Reciclar el Producto al Final de su Vida Útil
El símbolo del basurero con ruedas indicado en esta batidora para bebidas significa que este aparato 
debe retirarse mediante un sistema de recolección selectivo en cumplimiento con las Pautas 2002/96/
EC (WEEE) para que pueda reciclarse o desmantelarse y así reducir cualquier clase de impacto en el 
medio ambiente. El usuario es responsable de llevar el producto a la planta de recolección correspondiente, 
según lo especifica el código local. Para información adicional sobre las leyes locales vigentes, tenga a bien 
comunicarse con la planta municipal y/o el distribuidor local. 

Peligro de corte
Usar siempre un vaso mezclador 
metálico al hacer las mezclas.
No poner las manos, cucharas, u otros 
utensilios dentro del vaso mezclador 
metálico cuando se esté haciendo una 
mezcla.
El incumplimiento de estas instrucciones 
puede dar como resultado graves lesiones 
o cortes.

Peligro de Descarga Eléctrica
Desconectar de la 
alimentación eléctrica antes 
de limpiar la mezcladora.
El incumplimiento de estas 
instrucciones pueda dar 
como resultado la muerte o 
un shock eléctrico grave.

Para evitar deterioros
NO levantar la mezcladora 
asiéndola por el eje.

Peligro de Descarga Eléctrica
Conectar el aparato a una base con 
toma de tierra.
No quitar la toma de tierra.
No usar un adaptador.
No usar un cable prolongador.
El incumplimiento de estas instrucciones 
puede dar como resultado la muerte, un 
incendio o un shock eléctrico grave.
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INDICAÇÕES DE SEGURANÇA IMPORTANTES
A sua segurança e a segurança dos outros é muito importante.

Fornecemos diversas mensagens de segurança importantes neste manual e no seu 
aparelho. Leia e respeite sempre todas as mensagens de segurança.

ATENÇÃO: Para evitar um acidente devido a uma recolocação incorrecta da 
protecção térmica, este aparelho não deve ser alimentado por um comutador 
externo, tal como um temporizador, ou estar ligado a um circuito que é 
regularmente ligado e desligado pelo utilitário.

AVISO – Ao usar aparelhos eléctricos, devem ter-se em conta algumas precauções de 
segurança para reduzir o risco de acidentes pessoais, incluindo as que se seguem:

– GUARDE ESTAS INDICAÇÕES –

•  Ler todas as instruções antes de usar 
o mixer.

• Ligue a uma tomada de ligação à terra.

• Não usar adaptadores.

• Não usar extensões.

•  Desligar da corrente antes de limpar ou 
utilizar.

•  Utilize apenas para o fim a que se 
destina.

•  Não utilize um jacto de água, 
vaporizador de alta pressão nem 
MERGULHE a batedeira para efectuar 
a limpeza.

•  Usar sempre um recipiente de metal ao 
misturar.

•  É contra-indicado o uso deste aparelho 
por pessoas (incluindo crianças) 
com capacidades físicas, sensoriais 
ou mentais reduzidas, ou falta de 
experiência ou conhecimento, excepto 
no caso de terem tido supervisão ou 
formação relativamente ao uso do 
aparelho por uma pessoa responsável 
pela sua segurança.

•  As crianças deverão ser 
supervisionadas, de modo a assegurar 
que não brincam com o aparelho.

•  Não colocar colher ou outros utensílios 
no recipiente de metal ao misturar.

•  Não permitir que o agitador encoste nas 
laterais do recipiente ao misturar.

•  Inspeccionar o mixer e o agitador 
diariamente.

•  É proibida a utilização de peças 
sobresselentes que não sejam originais 
e certificadas pela Hamilton Beach. 

•  Coloque o aparelho numa superfície 
plana e não inclinada para garantir que 
esteja estável e para uma aderência 
correcta dos pés de sucção.  

•  Não utilize um aparelho com um cabo 
de alimentação danificado ou após 
o mau funcionamento do aparelho, 
ou danificado de alguma forma. As 
reparações e a substituição do cabo de 
alimentação devem ser efectuadas pelo 
fabricante, por um representante ou por 
uma pessoa igualmente qualificada.

PRECAUÇÕES DE SEGURANÇA
AVISO – PARA EVITAR ACIDENTES RESULTANTES DE CHOQUE ELÉCTRICO, 
FERIMENTOS PESSOAIS OU INCÊNDIO E PARA REDUZIR OS DANOS NO 
EQUIPAMENTO DEVIDO A UMA UTILIZAÇÃO INCORRECTA DO APARELHO, TODOS 
OS UTILIZADORES E PESSOAL DO SERVIÇO DEVEM LER ESTE MANUAL E SEGUIR 
RIGOROSAMENTE AS RESPECTIVAS INSTRUÇÕES. LEIA TODO O MANUAL E 
CERTIFIQUE-SE DE QUE É COMPREENDIDO ANTES DE UTILIZAR OU EFECTUAR A 
MANUTENÇÃO DO APARELHO.

Segurança da Batedeira
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Para o Utilizador
A batedeira que adquiriu destina-se a utilização em 
ambientes profissionais necessitando de utilizadores 
formados. Estes tipos de ambiente podem incluir, mas não 
estão limitados a, restaurantes, bares, pontos de venda de 
comida rápida, hospitais, empresas de catering, etc.

A batedeira foi concebida para misturar e emulsionar 
diferentes alimentos misturados com líquido. É ideal 
para fazer bebidas com gelado, batidos de leite, etc. 

Retirar da Embalagem
Retire cuidadosamente a batedeira da embalagem bem 
como todas as caixas ou embalagens que contêm 
acessórios ou elementos específicos. Verifique se foram 
entregues todas as peças, se a batedeira funciona 
correctamente e se não foi nada danificado durante o 
transporte. Contacte o fornecedor da batedeira para 
corrigir qualquer problema que ocorra.

Instalação
Coloque a batedeira numa superfície firme e num ambiente 
amplo e bem iluminado que proporcione o acesso fácil a 
todos os controlos frontais e laterais. Recomendamos que 
coloque a batedeira de modo a que a altura do agitador e 
dos controlos seja adequada para o(s) utilizador(es).

Nível de Ruído
O nível de som contínuo equivalente quando a batedeira 
está em funcionamento sem carga é inferior a 85dB(A).

Manutenção
Verifique diariamente se existe desgaste ou danos no 
agitador. Substitua se for necessário.

Ligação
A batedeira tem uma potência de 220-240V, apenas CA, 
50/60 Hz.
Protecção de Linha: O aparelho tem de estar ligado 
a uma tomada standard de 2 pólos + ligação à terra. 
A instalação deve estar adequada a um dispositivo 
diferencial (RCD) e a um fusível com a potência de 16A 
ou o valor relevante de acordo com os códigos eléctricos 
locais. O aparelho TEM de ter ligação à terra. 

Conformidade da Norma – Declaração de 
Conformidade CE
O fabricante, Hamilton Beach Brands inc., declara que 
a batedeira Tipo GM25 que se destina ao mercado 
profissional está em conformidade com: 
•   As disposições estatutárias definidas na directiva 

europeia N.º 2006/42/CE relativa às máquinas e a 
legislação nacional que efectua a respectiva transposição

•  As disposições estatutárias das seguintes directivas 
e regulamentações europeias:

   - N.° 2006/95/CE (Directiva de Baixa Voltagem)
   - N.° 2004/108/CE (Directiva EMC) 
   - N.° 2002/95/CE (Directiva RoHS)
   - N.° 2002/96/CE (Directiva WEEE)
As normas europeias harmonizadas utilizadas para conferir 
a presunção de conformidade com estes requisitos 
essenciais das directivas mencionadas acima são:
•  EN 60335-1: 2012: Aparelhos electrodomésticos e 

análogos. Segurança – Requisitos Gerais.
•  EN 60335-2-64: 2004 + Emendas: Regras particulares 

para máquinas eléctricas de cozinha para uso comercial

Para obter melhores resultados, utilize o recipiente de 
substituição (#110E).

1.  Encher o recipiente com a solução de limpeza, 
substituir 15 ml de lixívia de uso doméstico por cada 
3,8 litros (1 gallon) de água limpa e fria (16°C/60°F) 
até 3/4 da capacidade. Posicionar o recipiente 
adequadamente no mixer e ligar em velocidade 
reduzida (I) por 1 minuto.

2.  Remover o recipiente. Esvaziar a solução de limpeza 
e enxaguar o recipiente.

3.  Para secar, ligar o mixer em velocidade reduzida (I) 
por 30 segundos com o recipiente vazio colocado. 
NÃO ENXAGUE até após a limpeza estar completa.  

NOTE: Se preferir, o recipiente guia o recipiente podem 
ser lavados na máquina de lavar louça.

Lave, enxagúe e desinfecte a batedeira sempre que esta não seja utilizada novamente durante o período de uma 
hora para evitar o desenvolvimento de bactérias.

Limpeza

Reciclagem do Produto no Fim do Período de Duração
O símbolo de caixote do lixo com rodas que aparece nesta batedeira significa que este aparelho deve 
ser recolhido por um sistema de recolha selectiva em conformidade com a Directiva 2002/96/EC 
(WEEE) de modo a que possa ser reciclado ou desmontado para reduzir qualquer impacto ambiental. O 
utilizador é responsável por depositar o produto no recipiente de lixo adequado, conforme especificado 
pelo seu código local. Para obter informações adicionais relativamente à legislação local aplicável, 
contacte o serviço municipal e/ou distribuidor local.

Perigo de Corte
Usar sempre um recipiente de metal ao 
misturar. Não colocar mãos, colheres, ou 
outros utensílios no recipiente ao misturar.
O não cumprimentos destas indicações 
pode resultar em ossos partidos, cortes 
ou outros acidentes.

Perigo de Choque Eléctrico
Disligar a corrente antes de 
limpar o mixer. 
O não cumprimento destas 
indicções pode resultar em 
morte ou choque eléctrico.

Para Evitar Danos 
Não levantar o misturador pelo 
eixo.

Perigo de Choque Eléctrico
Ligar a uma tomada com ligação terra.
Não remover o fio terra. 
Não usar adaptadores.
Não usar extensões.
O não cumprimento destas indicações 
pode resultar em morte, incêndio ou 
choque eléctrico.



10

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
La vostra sicurezza personale e quella delle persone intorno a voi 

è estremamente importante.
Nel presente manuale sono riportati importanti istruzioni per la vostra sicurezza e per 
l’utilizzo dell’apparecchio. Si raccomanda di leggere e seguire tutte le istruzioni di 
sicurezza.

ATTENZIONE: Per evitare rischi dovuti all’interruzione involontaria del fusibile termico, 
questo apparecchio non deve essere fornito di un dispositivo di accensione esterno, 
tipo un timer, o connesso a un circuito che venga acceso o spento in base all’utilità.

AVVERTENZA – Quando si utilizzano apparecchiature elettriche, è necessario seguire 
essenziali precauzioni di sicurezza per ridurre i rischi di lesioni personali, incluse quelle 
riportate di seguito:

– CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI –

•  Leggere le istruzioni complete prima 
di utilizzare il mixer.

• Collegarlo a una presa a muro.

• Non usare adattatori.

• Non usare prolunghe.

•  Scollegare l’alimentazione, prima 
di provvedere alla pulizia o alla 
manutenzione del mixer.

•  Usarlo solo per gli scopi per cui è stato 
progettato.   

•  Non usare getti d’acqua, bombolette 
spray ad alta pressione e non 
immergere il frullatore per lavarlo.        

•  Utilizzare sempre contenitori in metallo 
con il mixer.

•  Questo apparecchio non è inteso per 
essere utilizzato da persone (bambini 
compresi) con capacità fisiche, 
sensoriali o mentali ridotte, senza 
l’esperienza e le conoscenze adeguate, 
in mancanza della supervisione o delle 
dovute istruzioni relative all’utilizzo del 
dispositivo da parte di una persona 
responsabile della loro sicurezza.

•  I bambini devono essere controllati 
per assicurarsi che non giochino con 
l’apparecchio.

•  Non mettere cucchiai o altri utensili nel 
contenitore metallico quando il mixer è 
in funzione.

•  Fare attenzione che l’agitatore non tocchi 
il contenitore quando è in funzione.

•  Ispezionare il mixer e l’agitatore ogni 
giorno.

•  È vietato l’utilizzo di pezzi di ricambio 
non originali e non certificati da 
Hamilton Beach.        

•  Posizionare l’apparecchio su una 
superficie liscia e non inclinata per 
assicurarsi che sia stabile e che le 
ventose aderiscano perfettamente.                     

•  Non utilizzare nessun apparecchio 
con un cavo danneggiato, in seguito 
a malfunzionamenti o che presenti 
danni di qualsiasi tipo. La sostituzione 
o la riparazione del cavo deve essere 
effettuata dal produttore, da un addetto 
all’assistenza tecnica o da una persona 
che abbia una qualifica simile.

PRECAUZIONI DI SICUREZZA
AVVERTENZA – PER PREVENIRE INCIDENTI CHE POSSANO COMPORTARE 
SCOSSE ELETTRICHE, DANNI A PERSONE O INCENDI E PER LIMITARE DANNI ALLE 
VARIE PARTI DOVUTI AD UN USO SBAGLIATO DELL’APPARECCHIO, TUTTI GLI 
OPERATORI E IL PERSONALE ADDETTO ALL’ASSISTENZA DEVONO LEGGERE 
QUESTO MANUALE E SEGUIRLO ATTENTAMENTE. LEGGERE QUESTO MANUALE PER 
INTERO E ASSICURARSI DI CAPIRLO PRIMA DI OPERARE O DI PRESTARE SERVIZIO 
DI ASSISTENZA SULL’APPARECCHIO.                  

Sicurezza del frullatore
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Messaggio all’operatore
Il frullatore acquistato, è progettato per essere utilizzato in 
contesti professionali che richiedono un personale esperto.                                
Tali ambienti possono includere, a titolo esemplificativo ma 
non limitativo, ristoranti, bar, fast food, ospedali, società di 
catering, ecc.
Il frullatore è progettato per miscelare ed emulsionare cibi 
diversi insieme a liquidi. È ideale per preparare bevande 
con gelato, frullati, etc.

Apertura della confezione
Rimuovere il frullatore con cura dalla confezione ed estrarre 
tutte le scatole o i pacchetti contenenti gli accessori 
o articoli specifici. Verificare che siano presenti tutti i 
componenti, che il frullatore funzioni come dovrebbe e che 
nulla sia stato danneggiato durante il trasporto. Contattare 
il fornitore del frullatore per risolvere qualsiasi problema.

Installazione
Posizionare il frullatore su una superficie stabile e in un 
ambiente aperto e luminoso che consenta un accesso e 
un controllo semplice, sia frontalmente che lateralmente. 
Raccomandiamo di posizionare il frullatore in modo che 
l’altezza dell’agitatore e dei comandi siano adeguati 
all’utilizzatore(i). 

Livello di rumorosità
Il livello continuo di rumorosità quando il frullatore è in 
funzione senza carico è inferiore a 85dB(A).

Manutenzione
Verificare quotidianamente la presenza di usura o danni 
sull’agitatore. Sostituire se necessario.   

Collegamento
Il frullatore ha le seguenti caratteristiche: 220-240V, solo-
AC, 50/60 Hz.
Protezione collegamento: L’apparecchio deve essere 
connesso a una presa a muro standard a due uscite.  
L’installazione deve prevedere un interruttore differenziale 
(RCD) e un fusibile di 16A o del valore equivalente nel 
rispetto dei codici elettrici del posto. L’apparecchio deve 
essere collegato a una messa a terra.    

Conformità standard – CE Dichiarazione di conformità
Il produttore, Hamilton Beach Brands inc., dichiara che il 
frullatore GM25 progettato per un mercato di professionisti 
rispetta: 
•  le misure legali definite nella direttiva Europea sugli 

“apparecchi” No. 2006/42/CE e la legislatura nazionale 
che la traspone 

•  Le misure legali delle seguenti direttive e norme europee:
   - N° 2006/95/CE (Direttiva Bassa Tensione)
   -  N° 2004/108/CE (Direttiva Compatibilità 

elettromagnetica ) 
   - N° 2002/95/CE (Direttiva RoHS)
   - Nº 2002/96/CE (Direttiva WEEE)
Gli standard europei unificati utilizzati per raggiungere una 
conformità tra i requisiti essenziali previsti dalle direttive 
sopra citate sono:
•  EN 60335-1: 2012: Apparecchi elettrici per uso domestico 

o simile. Sicurezza – Requisiti generali.
•  EN 60335-2-64: 2004 + Emendamenti: Requisiti particolari 

per macchinari per cucine elettriche commerciali.    

Per risultati migliori, utilizzare il contenitore di ricambio  
(#110E).

1.  Riempire 3⁄4 del contenitore con soluzione 
detergente composta da 1 cucchiaio (15 ml) di 
candeggina per uso domestico diluito in 3,8 litri 
di acqua pulita e fredda (16°C). Posizionare il 
contenitore correttamente sul mixer e azionare 
l’apparecchio a bassa velocità (I) per 1 minuto.

2.  Rimuovere il contenitore. Gettare la soluzione 
detergente e risciacquare il contenitore.

3.  Per asciugare, azionare il mixer a bassa velocità (I) 
per 30 secondi, inserendo il contenitore vuoto. NON 
RISCIACQUARE dopo aver eseguito le operazioni di 
pulizia.  

NOTA: se si desidera, il contenitore e la guida del 
contenitore possono essere lavati in lavastoviglie.

Lavare, sciacquare e sterilizzare se il frullatore non verrà utilizzato prima di un un’ora per evitare la formazione di 
batteri.                 

Pulizia

Riciclare il Prodotto alla fine del suo ciclo di vita       
Il simbolo del cestino con le rotelle presente su questo frullatore significa che l’apparecchio deve 
essere consegnato a un sistema di raccolta differenziata in conformità alle linee guida 2002/96/EC 
(WEEE) in modo tale che possa essere riciclato o demolito allo scopo di ridurre qualsiasi tipo di impatto 
ambientale. L’utilizzatore è responsabile della consegna del prodotto a una struttura di raccolta adeguata, in 
base alle specifiche norme locali. Per ulteriori informazioni riguardo alle leggi locali applicabili, contattare la 
struttura municipale e/o il distributore locale.

Rischio di lesioni da taglio
Utilizzare sempre contenitori in metallo 
con il mixer.
Non mettere cucchiai o altri utensili nel 
contenitore metallico quando il mixer è 
in funzione.
La mancata osservanza delle presenti 
istruzioni può provocare gravi lesioni 
o tagli.

Rischio di shock elettrico
Prima di pulire il mixer, 
scollegare l’alimentazione.
La mancata osservanza 
di queste istruzioni può 
provocare la morte o 
shock elettrici.

Per evitare danni
Non sollevare il mixer afferrando 
l’agitatore.

Rischio di shock elettrico
Collegare a una presa dotata di messa 
a terra.
Non rimuovere la terra.
Non usare adattatori.
Non usare prolunghe.
La mancata osservanza di queste istruzioni 
può provocare la morte o shock elettrici.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE
Ihre Sicherheit und die anderer Personen ist sehr wichtig.

Diese Bedienungsanleitung enthält viele wichtige Sicherheitshinweise, die auch auf dem 
Gerät angebracht sind. Bitte lesen Sie sich diese Sicherheitshinweise immer durch und 
befolgen Sie sie.

ACHTUNG:  Um eine Gefährdung durch unbeabsichtigtes Zurücksetzen der thermischen 
Abschaltung zu vermeiden, darf dieses Gerät nicht durch eine externe Schalteinrichtung 
(wie z.B. Zeitschaltuhr) versorgt oder an einen Stromkreis angeschlossen werden, der 
über ein Dienstprogramm regelmäßig ein- und ausgeschaltet wird.

ACHTUNG – Bei der Benutzung elektrischer Geräte müssen grundsätzlich einfache 
Sicherheitsmaßen befolgt werden, um Personen- und Sachschäden zu vermeiden - 
dazu gehören:

– DIESE SICHERHEITSHINWEISE GUT AUFBEWAHREN –

•  Lesen Sie alle Anweisungen vor der 
Inbetriebnahme des Gerätes durch.

•  Das Gerät nur an eine geerdete 
Steckdose anschließen.                                                       

• Keinen Zwischenstecker verwenden.

• Keine Verlängerungsschnur verwenden.

•  Vor der Reinigung oder Wartung 
des Gerätes bzw. den Netzstecker 
herausziehen.

• Verwenden Sie es nur, wie vorgesehen.

•  Verwenden Sie keinen 
Wasserstrahlreiniger bzw. 
Hochdrucksprühgerät und TAUCHEN 
Sie den Mixer zur Reinigung auch nicht 
in Wasser.

•  Immer einen Metallbehälter zum Mixen 
verwenden.

•  Dieses Gerät darf nicht von Personen 
(einschließlich Kindern) mit verminderten 
physischen, sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten sowie bei Fehlen von Erfahrung 
oder Unkenntnis benutzt werden, es sei 
denn, dass ein fu ̈r die Sicherheit dieser 
Personen Verantwortlicher entsprechend 
der Gerätebedienung Anweisung erteilt hat 
und Aufsicht hält.

•  Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt, 
um sicher zu stellen, dass diese nicht 
mit dem Gerät spielen.

•  Keine Löffel oder andere Utensilien 
während des Betriebes in den 
Metallbehälter einführen.

•  Der Rührstab darf während des Betriebes 
nicht an die Metallbehälterseiten schlagen.

•  Bitte den Behälter und Rührstab täglich 
kontrollieren.

•  Die Verwendung von anderen 
Ersatzteilen als den zertifizierten 
Original-Ersatzteilen der Fa. Hamilton 
Beach ist nicht gestattet. 

•  Stellen Sie den Mixer auf einer stabilen 
und ebenen Oberfläche auf, um 
sicherzustellen, dass seine Saugfüße 
wie vorgesehen an der Fläche haften.  

•  Nehmen Sie niemals ein Gerät in Betrieb, 
wenn das Kabel beschädigt ist, das Gerät 
nicht ordnungsgemäß funktioniert oder 
auf irgendeine Weise beschädigt worden 
ist. Der Austausch des Netzkabels 
und sonstige Reparaturen müssen 
vom Hersteller, seinem Kundendienst 
oder einer ähnlich qualifizierten Person 
durchgeführt werden.

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN
ACHTUNG – ZUR VERMEIDUNG VON UNFÄLLEN INFOLGE VON STROMSCHLAG, 
VERLETZUNGEN ODER FEUER UND, UM MÖGLICHE DURCH GERÄTEMISSBRAUCHS 
ENSTANDENE SCHÄDEN ZU BEGRENZEN, MÜSSEN SICH ALLE GERÄTEBETREIBER 
SOWIE DAS SERVICEPERSONAL DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG DURCHLESEN UND 
SIE STRENG BEFOLGEN. LESEN SIE SICH BITTE ALLE ANWEISUNGEN IN DIESER 
BEDIENUNGSANLEITUNG DURCH UND STELLEN SICHER, DASS SIE SIE VOR DER 
INBETRIEBNAHME ODER WARTUNGSARBEITEN AM GERÄT VERSTANDEN HABEN.

Sicherheitsinformationen zum Mixer
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Information für den gerätebediener
Der von Ihnen erworbene Getränkemixer ist für den 
Einsatz im professionellen Bereich bestimmt und muss 
von geschultem Personal bedient werden. „Gewerblicher 
Rahmen“ bezeichnet den Einsatz in Restaurants, Bars, 
Imbiss-Lokalen, Krankenhäuser, Unternehmen und auf 
Catering-Veranstaltungen (ist aber nicht darauf beschränkt).
Der Spindelmixer wurde entworfen, um verschiedene 
Lebensmittel mit Flüssigkeit zu vermischen bzw. zu mixen. 
Er ist ideal für die Zubereitung von Getränken mit Eis, 
Milchshakes etc.

Auspacken
Entfernen Sie den Mixer vorsichtig aus der Verpackung und 
entnehmen alle Aufsätze sowie weiteres Zubehör aus den 
beiliegenden Schachteln bzw. Kartons. Überprüfen Sie, ob 
alle zum Betrieb notwendigen Teile mitgeliefert wurden und 
der Mixer wie vorgesehen funktioniert bzw. ob kein Teil 
während der Anlieferung beschädigt wurde. Kontaktieren 
Sie den Lieferanten des Mixers, um Probleme zu beheben.

Aufstellen
Stellen Sie den Mixer auf einer stabilen und ebenen 
Oberfläche in einer geräumigen, gut beleuchteten 
Umgebung auf, in der Sie leicht Zugang zu allen 
Bedienelementen auf der Vorder- und Rückseite  haben. 
Wir empfehlen Ihnen, den Mixer so aufzustellen, dass die 
Arbeitshöhe des Rührstabs und der Bedienelemente dem  
Bedienpersonals angemessen entspricht.

Geräuschpegel
Das Dauerbetriebsgeräusch bei Inbetriebnahme des Mixers 
im Leerlauf beträgt weniger als 85dB(A).

Wartung
Überprüfen Sie den Rührstab täglich auf Abnutzung oder 
Beschädigungen. Falls notwendig bitte ersetzen.

Anschluss
Zum Betrieb des Getränkemixers ist ein Stromanschluss 
mit 220–240 Volt (nur Wechselstrom) und 50–60 Hz 
erforderlich.
Leitungsschutz: Das Gerät muss an eine 2-polige, geerdete 
Standardsteckdose angeschlossen werden. Die Installation 
sollte eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) und 
eine 16-A-Sicherung umfassen oder die entsprechenden 
Vorgaben vor Ort für Elektrogeräte erfüllen. Das Gerät 
MUSS geerdet werden.

Standardkonformität – CE-Konformitätserklärung
Der Hersteller, Hamilton Beach Brands Inc., erklärt, dass das 
für den professionellen Markt bestimmte Getränkemixgerät 
vom Typ GM25 den folgenden Vorgaben entspricht:  
•  Den gesetzlichen Vorschriften zur europäischen 

„Maschinenrichtlinie“ Nr. 2006/42/EG und den damit 
verbundenen nationalen Rechtsvorschriften

•  Den gesetzlichen Vorschriften der folgenden europäischen 
Richtlinien und Verordnungen:

   - Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
   - EMV-Richtlinie 2004/108/EG 
   - RoHS-Richtlinie 2002/95/EG
   - WEEE-Richtlinie 2002/96/EG
Die harmonisierten europäischen Normen, die zur 
Einhaltung der Konformität im Rahmen der grundlegenden 
Anforderungen der oben genannten Richtlinien 
ausschlaggebend sind, werden im Folgenden genannt:
•  EN 60335-1: 2012: elektrische Geräte für den 

Hausgebrauch u.ä. Sicherheit – allgemeine Anforderungen.
•  EN 60335-2-64: 2004 und deren Änderungen: besondere 

Anforderungen für elektrische Küchenmaschinen für den 
gewerblichen Gebrauch

Um beste Ergebnisse zu erzielen, benutzen Sie bitte 
einen Ersatzbehälter (#110E).

1.  Den Behälter bitte mit einer Desinfektionslösung (ein 
Teelöffel [15 ml] eines Haushaltsbleichmittels und 3,8 
Litern sauberen, kalten Wassers [16°C]) zu dreiviertel 
auffüllen. Den Behälter am Mixgerät positionieren und 
das Gerät auf niedrigster Betriebsstufe (I) für 1 Minute 
laufen lassen.

2.  Den Behälter entfernen. Die Desinfektionslösung 
wegkippen und den Behälter ausspülen.

3.  Zum Trocken bitte den Mixer auf niedrigster Betriebsstufe 
(I) für 30 Sekunden mit leerem Behälter laufen lassen. 
Nach der Desinfektion NICHT ABSPÜLEN.  

BITTE BEACHTEN: Falls bevorzugt, die Behälterhalterung 
und der Behälter auch in einer Geschirrspülmaschine 
gereinigt werden. 

Sollte der Mixer innerhalb von einer Stunde nicht erneut verwendet werden, reinigen, spülen und desinfizieren Sie das 
Gerät, um die Ablagerung von Bakterien zu verhindern.

Desinfektion

Entsorgen Sie das Gerät bitte am Ende der Produktlebensdauer
Das auf diesem Mixer abgebildete Symbol der Abfalltonne auf Rädern verweist auf die Übereinstimmung 
mit der EU-Richtlinie 2002/96/EG (WEEE), sodass es entweder recycelt oder zerlegt werden kann, um 
mögliche Auswirkungen auf die Umwelt zu reduzieren. Der Besitzer ist verantwortlich für die Entsorgung 
des Produktes in einer entsprechenden Sammelstelle (der örtlichen Gesetzgebung gemäß). Für weitere 
Informationen über die geltenden gesetzlichen Vorschriften wenden Sie sich bitte an die entsprechenden 
städtischen Einrichtungen und/oder den Händler vor Ort. 

Schnittverletzungsgefahr
Immer einen Metallbehälter zum Mixen 
verwenden. 
Keine Hand, Löffel oder andere 
Utensilien während des Betriebes in den 
Metallbehälter einführen.
Eine Nichtbeachtung kann zu schweren 
Verletzungen oder Schnittwunden führen.

Elektroschocksgefahr
Vor der Reinigung des 
Mixers den Netzstecker 
herausziehen. 
Eine Nichtbeachtung kann 
zum Tod oder Elektroschock 
führen. 

Um Schaden zu vermeiden
Bitte den Mixer nicht am Rührstab 
hochheben. 

Elektroschocksgefahr
Das Gerät nur an eine geerdete 
Steckdose anschließen.
Nicht den Untergrund entfernen.
Keinen Zwischenstecker verwenden.
Keine Verlängerungsschnur verwenden.
Eine Nichtbeachtung kann zum Tod, 
Elektroschock oder Feuer führen.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
Uw veiligheid en die van anderen is zeer belangrijk.

Wij hebben deze gebruiksaanwijzing en uw apparaat voorzien van veel belangrijke 
veiligheidsinstructies. Lees alle veiligheidsinstructies en volg deze altijd op.

LET OP: om gevaar als gevolg van onopzettelijk resetten van de thermische beveiliging 
te voorkomen, mag dit apparaat niet van stroom worden voorzien via een extern 
schakelapparaat, zoals een timer, of aangesloten worden op een stroomkring die 
regelmatig in- en uitgeschakeld wordt door het elektriciteitsbedrijf.

WAARSCHUWING – Om bij het gebruik van elektrische apparaten het risico op 
persoonlijk letsel te verminderen moeten een aantal basismaatregelen in acht genomen 
worden, inclusief de volgende:

– BEWAAR DEZE INSTRUCTIES –

•  Lees voor het in gebruik nemen van de 
mixer alle instructies aandachtig door.

•  Alleen aansluiten op een geaard 
stopcontact.                                                       

• Gebruik geen adapter.

• Gebruik geen verlengsnoer.

•  Schakel het apparaat uit voor het 
reinigen of het plegen van onderhoud.

• Alleen gebruiken zoals beoogd.

•  Gebruik geen waterstraal of 
hogedrukspuit en DOMPEL de mixer 
niet ONDER om het apparaat te 
reinigen.

•  Gebruik altijd een metalen mengbeker 
tijdens het mixen.

•  Dit apparaat is niet bestemd voor 
gebruik door personen (inclusief 
kinderen) met een verminderde fysiek, 
zintuiglijk en mentaal vermogen of 
met gebrek aan ervaring en kennis, 
tenzij zij onder supervisie staan van of 
instructie met betrekking tot gebruik van 
het apparaat hebben gehad van een 
persoon die verantwoordelijk is voor hun 
veiligheid.

•  Kinderen moeten onder toezicht blijven 
om te verzekeren dat zij niet met het 
apparaat spelen.

•  Steek geen lepel of ander gerei in de 
metalen mengbeker tijdens het mixen.

•  Let erop dat het mengstaaf tijdens het 
mixen de mengbeker niet raakt.

•  Inspecteer dagelijks de mixer en het 
mengappraat.

•  Het gebruik van reserve-onderdelen 
anders dan originele, gecertificeerde 
onderdelen van Hamilton Beach is 
verboden. 

•  Plaats het apparaat op een glad, 
vlak oppervlak om te verzekeren 
dat het apparaat stabiel staat en de 
zuignapvoeten goed vastzitten.  

•  Gebruik apparaten niet als het 
voedingssnoer beschadigd is of na 
een storing van het apparaat, of 
als het apparaat op enigerlei wijze 
beschadigd is. Voedingssnoeren moeten 
vervangen en gerepareerd worden 
door de fabrikant, een reparateur 
van de fabrikant of een vergelijkbaar 
gekwalificeerde persoon.

VEILIGHEIDSMAATREGELEN
WAARSCHUWING – ALLE GEBERUIKERS EN SERVICEMEDEWERKERS 
MOETEN DEZE HANDLEIDING LEZEN EN STRIKT OPVOLGEN OM ONGELUKKEN 
MET ELEKTRISCHE SCHOKKEN, PERSOONLIJK LETSEL OF BRAND TOT GEVOLG 
TE VOORKOMEN, EN OM SCHADE AAN DE APPARATUUR DOOR VERKEERD 
GEBRUIK TE BEPERKEN. LEES DEZE HANDLEIDING HELEMAAL EN VERZEKER 
DAT U DE HANDLEIDING BEGRIJPT VOORDAT U HET APPARAAT GEBRUIKT OF ER 
ONDERHOUD OP UITVOERT.

Mixerveiligheid
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Voor de gebruiker
De drankjesmixer die u hebt gekocht is bedoeld voor 
gebruik in een professionele omgeving, en moet 
bediend worden door getrainde gebruikers. Een dergelijk 
omgeving kan zijn, maar is niet beperkt tot, restaurants, 
cafés, vestigingen van fastfoodketens, ziekenhuizen, 
cateringbedrijven, enz.

De drankjesmixer is ontworpen om verschillende 
voedingsmiddelen met vloeistoffen te mixen en 
emulgeren. De mixer is ideaal voor het maken van 
drankjes met ijs, milkshakes, enz.      

Uitpakken
Haal de mixer voorzichtig uit de verpakking en verwijder 
alle dozen of pakketten die accessoires of specifieke 
onderdelen bevatten. Controleer of alle onderdelen geleverd 
zijn, dat de mixer naar behoren werkt en dat er tijdens 
het vervoer niets is beschadigd. Neem contact op met de 
leverancier van de mixer als u een probleem vindt.

Installeren
Plaats de mixer op een stevig, vlak oppervlak en in een open, 
goed verlichte omgeving, zodat alle bedieningsknoppen 
en de voor- en zijkanten goed te bereiken zijn. Wij raden u 
aan om de mixer zó te plaatsen, dat de werkhoogte van het 
roerelement en de bedieningsknoppen geschikt is voor de 
beoogde gebruiker(s).

Geluidsniveau
Het equivalent continue geluidsniveau van de mixer wanneer 
deze in onbeladen in werking is, is minder dan 85dB(A).

Onderhoud
Controleer het roerelement dagelijks op slijtage of schade. 
Indien nodig vervangen.

Aansluiten
De drankjesmixer is bedoeld voor aansluiting op 220–
240 volt, uitsluitend wisselstroom, 50–60 Hz.
Lijnbeveiliging: het apparaat moet aangesloten worden 
op een standaard tweepolig, geaard stopcontact. 
De installatie moet aangesloten worden op een 
aardlekschakelaar en een zekering van 16A, of de juiste 
waarde volgens de lokale elektrische voorschriften. Het 
apparaat MOET geaard worden. 

Standaardconformiteit – CE-conformiteitsverklaring
De fabrikant, Hamilton Beach Brands inc., verklaart dat 
de Drink Mixer Type GM25, bedoeld voor de zakelijke 
markt, voldoet aan:  
•  De wettelijke bepalingen die zijn vastgelegd in de 

Europese ‘machinerichtlijn’ 2006/42/EG en in de 
nationale wetgeving waarin deze richtlijn is omgezet

•  De wettelijke bepalingen in de volgende Europese 
richtlijnen en verordeningen:

   - Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG
   - EMC-richtlijn 2004/108/EG 
   - RoHS-richtlijn 2002/95/EG
   - WEEE-richtlijn 2002/96/EG
Geharmoniseerde Europese normen gebruikt om 
vermoeden van conformiteit te geven met deze 
essentiële vereisten van bovenstaande richtlijnen, zijn:
•  EN 60335-1:2012: Huishoudelijke en soortgelijke 

elektrische toestellen. Veiligheid – Algemene eisen.
•  EN 60335-2-64:2004 + wijzigingen: Bijzondere 

vereisten voor commerciële elektrische 
keukenapparatuur

Gebruik de vervangende container voor de beste 
resultaten (#110E).

1.  Vul de mengbeker voor 3/4 met het reinigings-middel 
(1 eetlepel [15ml] bleekmiddel op 3,8 liter [1 gallon] 
schoon en koud water [16°C/60°F]). positioneer de 
mengbeker op de juiste wijze op de mixer en laat 
deze 1 minuut op de laagste snelheid draaien (I).

2.  Verwijder de mengbeker, leeg deze en spoel hem om.

3.  Om te drogen, laat de mixer met een lege kan op zijn 
plaats 30 seconden op de laagste snelheid draaien (I). 
Na het reinigen, NIET MEER OMSPOELEN.  

Opmerking: De containergids en de mengbeker kan naar 
wens gereinigd worden in een vaatwasser.

Als de mixer niet binnen een periode van één uur opnieuw gebruikt zal worden, moet de mixer gewassen, gespoeld 
en gereinigd worden om bacteriegroei te vermijden.

Reiniging

Product recyclen aan het einde van de levensduur
Het symbool van de verrijdbare afvalbak dat op deze drankjesmixer aangebracht is, geeft aan dat 
dit apparaat conform AEEA-richtlijn 2002/96/EG gescheiden ingezameld dient te worden, zodat het 
ofwel gerecycled ofwel ontmanteld kan worden om de milieubelasting te beperken. De gebruiker is 
verantwoordelijk voor het brengen van het product naar de juiste inzamelplek, zoals gespecificeerd door 
uw gemeentelijke code. Voor aanvullende informatie over de van toepassing zijnde lokale wetgeving kunt u 
contact opnemen met uw gemeente en/of de plaatselijke distributeur.

Snijgevaar
Gebruik altijd een metalen mengbeker 
tijdens het mixen.
Steek geen lepel of ander gerei in de 
metalen mengbeker tijdens het mixen.
Het niet opvolgen van deze instructies 
kan ernstig letsel of snijwonden tot 
gevolg hebben.

Waarschuwing: Schokgevaar
Schakel, voor het reinigen van 
de mixer, het apparaat uit.
Het niet opvolgen van 
deze instructies beker een 
elektrische schok of de dood 
tot gevolg hebben.

Om beschadiging te voorkomen
Til de mixer niet op 
bij de mengstaaf.  

Waarschuwing: Schokgevaar
Sluit het apparaat aan op een geaard 
stopcontact.
Aarde niet verwijderen.
Gebruik geen adapter.
Gebruik geen verlengsnoer.
Het niet opvolgen van deze instructies 
kan een elektrische schok, brand of de 
dood tot gevolg hebben.



16

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER
Din og andres sikkerhed er yderst vigtig.

Vi har angivet mange vigtige sikkerhedsinstruktioner, både i denne vejledning og på 
apparatet. Læs og overhold altid alle sikkerhedsinstruktioner.

FORSIGTIG: For at undgå farer grundet uagtsom nulstilling af den termiske afbryder, 
må dette apparat ikke være forsynet gennem en ekstern afbryderanordning, 
såsom en timer, eller være tilsluttet et kredsløb, som jævnligt tændes og slukkes af 
forsyningsværket.

ADVARSEL – Ved betjening af elektriske apparater skal der altid træffes grundlæggen-
de sikkerhedsforanstaltninger for at mindske risikonen for personskade. Disse omfatter:

– GEM DISSE INSTRUKTIONER –

•  Læs alle instruktioner, inden mixeren 
tages i brug.

•  Skal sættes i en jordforbundet 
stikkontakt.

• Brug aldrig en adapter.

• Brug aldrig en forlængerledning.

•  Træk stikket ud inden apparatet 
rengøres, serviceres.

•  Må kun anvendes til det tilsigtede 
formål.

•  Ved rengøring af blenderen må der 
ikke anvendes et spuleapparat eller 
højtryksrenser, og blenderen må ikke 
NEDSÆNKES i vand.

•  Brug altid metalbeholderen, når der 
blendes.

•  Dette apparat er ikke beregnet til brug af 
personer (herunder børn) med nedsatte 
fysiske, sensoriske eller mentale evner, 
eller med manglende erfaring og viden, 
medmindre de har modtaget instrukser 
om apparatets brug fra, eller er overvåget 
af, en person ansvarlig for deres 
sikkerhed.

•  Børn bør holdes under opsyn for at 
sikre, at de ikke leger med apparatet.

•  Stik aldrig skeer eller køkkenredskader 
ned i beholderen, mens der blendes.

•  Omrøreren må ikke røre beholderens 
sider, når der blendes.

• Efterse mixer og omrører dagligt.

•  Brug af andre reservedele end 
certificerede originale Hamilton Beach-
dele er forbudt. 

•  Stil apparatet på en jævn, plan overflade 
for at sikre, at det står stabilt, og 
sugefødderne kan klæbe sig ordentligt 
fast.  

•  Brug ikke et apparat med beskadiget 
strømledning, eller hvis apparatet har 
haft fejlfunktion eller er beskadiget 
på nogen måde. Enhver udskiftning 
af strømledninger eller reparationer 
skal udføres af producenten, dennes 
tekniske service eller lignende 
kvalificeret fagmand.

SIKKERHEDSFORSKRIFTER
ADVARSEL – FOR AT FORHINDRE ULYKKER OPSTÅET SOM FØLGE AF 
ELEKTRISK STØD, PERSONSKADE ELLER BRAND SAMT FOR AT BEGRÆNSE 
BESKADIGELSE AF UDSTYR GRUNDET FORKERT BRUG AF APPARATET, SKAL ALLE 
OPERATØRER OG SERVICEPERSONALE LÆSE DENNE VEJLEDNING OG FØLGE 
DEN NØJE. LÆS HELE DENNE VEJLEDNING OG SØRG FOR, AT DU FORSTÅR DEN, 
INDEN DU BETJENER ELLER UDFØRER SERVICE PÅ APPARATET.

Blendersikkerhed
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Til brugeren
Drinksblenderen du har købt er beregnet til brug i 
professionelle miljøer, og kræver at dens operatør er blevet 
oplært i betjeningen heraf. Sådanne miljøer kan omfatte, 
men er ikke begrænset til, restauranter, barer, fast food-
butikker, hospitaler, cateringvirksomheder osv.

Drinksblenderen er beregnet til blanding og emulgering af 
forskellige fødevarer med væske. Den er ideel til blanding af 
drinks med is, milkshakes, etc.      

Udpakning
Fjern forsigtigt blenderen fra emballagen og tag alle 
kasser eller poser ud, der indeholder tilbehør eller særlige 
genstande. Tjek at alle dele er leveret, at blenderen 
fungerer som tilsigtet, og at intet er blevet beskadiget under 
transporten. Kontakt leverandøren af blenderen i tilfælde af 
fejl eller mangler.

Installation
Placér blenderen på en solid og plan overflade og i et åbent 
og veloplyst miljø, der giver nem adgang til alle knapper, 
både foran og på siden. Vi anbefaler at du placerer 
blenderen, således at arbejdshøjden på omrøringsudstyret 
og kontrollerne passer til den påtænkte bruger/brugere.

Støjniveau
Den tilsvarende konstante lydniveau, når blenderen kører 
uden belastning, er mindre end 85dB(A).

Vedligeholdelse
Tjek omrøreren dagligt for slid eller skader. Udskift om 
nødvendigt.

Tilslutning
Drinksblenderen er fastsat til 220–240V, kun vekselstrøm, 
50/60 Hz.
Ledningsbeskyttelse: Apparatet skal tilsluttes en almindelig 
2-polet og jordforbundet stikkontakt. Installationen skal 
have en fejlstrømsafbryder og en sikring beregnet til 16A 
eller den relevante værdi i henhold til lokale forskrifter 
vedrørende elektricitet. Apparatet SKAL jordforbindes. 

Standard overensstemmelse – Erklæring om 
CE-overensstemmelse
Fabrikanten, Hamilton Beach Brands inc., erklærer, at 
denne Type GM25 Drinksblender, som er beregnet til det 
professionelle marked er i overensstemmelse med:  
•  Lovkravet som er defineret i det europæiske 

“maskindirektiv” nr. 2006/42/CE og national lovgivning, 
som afspejler det.

•  Lovkravene i følgende europæiske direktiver og 
bestemmelser:

   - Nr. 2006/95/EF (Lavspændingsdirektivet)
   - Nr 2004/108/EF (EMC-direktivet) 
   - Nr 2002/95/EF (RoHS-direktivet)
   - Nr 2002/96/CE (WEEE-direktivet)
Harmoniserede europæiske standarder for at give 
formodning om overensstemmelse med disse afgørende 
krav fra ovenstående direktiver er:
•  EN 60335-1: 2012: Elektriske apparater til 

husholdningsbrug. Sikkerhed – Generelle krav.
•  EN 60335-2-64: 2004 + lovændringer: Særlige krav 

vedrørende køkkenmaskiner til erhvervsbrug

Brug udskiftningsbeholderen for at opnå det bedste 
resultat (#110E).

1.   Fyld beholderen 3⁄4 fuld med desinfektionsmiddel 
(1 spiseske [15 ml] klorin til husholdningsbrug per 
[3,8 liter] rent, koldt vand [60°F/16°C]). Monter 
beholderen på mixeren, og kør ved lav hastighed (I) i 
1 minut.

2.  Fjern beholderen. Tøm beholderen og skyl den.

3.  Tør ved at køre mixeren ved lav hastighed (I) i 30 
sekunder med en tom beholder. SKYL IKKE når 
desinficeringen er færdig.  

BEMÆRK: Beholderstyr og beholder kan i stedet vaskes 
i opvaskemaskine.

Vask, skyl og rengør blenderen, hver gang den ikke skal bruges igen inden for en periode på en time for at undgå 
bakteriedannelse.

Desinfektion

Aflevér produktet til genbrug ved endt levetid
Symbolet med en affaldsspand på denne drinksblender, betyder at apparatet skal indleveres til et egnet 
indsamlingssted, som overholder retningslinjerne i 2002/96/EF (WEEE), så det kan blive genbrugt eller 
adskilt for at reducere enhver påvirkning af miljøet. Brugeren er ansvarlig for at returnere produktet til det 
relevante indsamlingssted, som angivet af de lokale regler. For yderligere oplysninger om gældende lokale 
love, bedes du kontakte det kommunale anlæg og/eller den lokale forhandler.

Skarpe genstande
Brug altid metalbeholderen, når der 
blendes.
Stik aldrig hænder, skeer eller andre 
køkkenredskaber ned i beholderen, 
mens der blendes.
Manglende overholdelse af disse 
instruktioner kan medføre alvorlige 
kvæstelser.

Risiko for elektrisk stød
Træk stikket ud, inden 
mixeren rengøres.
Manglende overholdelse af 
disse instruktioner kan 
medføre dødsfald eller 
elektrisk stød.

Undgå beskadigelse
Løft ikke mixeren ved skaftet.

Risiko for elektrisk stød
Skal tilsluttes en jordet stikkontakt.
Brug aldrig en adapter.
Brug aldrig en forlængerledning
Manglende overholdelse af disse 
instruktioner kan medføre dødsfald eller 
elektrisk stød.
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VIKTIGA SÄKERHETSINSTRUKTIONER
Din och andras säkerhet är mycket viktigt.

Vi har skrivit många viktiga säkerhetsmeddelanden i denna bruksanvisning och på din 
apparat. Läs och följ alltid alla säkerhetsmeddelanden.

FÖRSIKTIGHET: För att undvika olyckor på grund av att av misstag ha återställt den 
termiska avstängningen får denna apparat inte strömförsörjas via någon extern enhet 
med strömbrytare, som en timer, eller anslutas till en strömkrets som regelbundet slås 
på och av från strömleverantören.

VARNING – När man använder elektriska apparater, bör man följa elementära 
säkerhetsföreskrifter för att reducera risken för personskador, inklusive följande:

– SPARA DESSA INSTRUKTIONER –

•  Läs alla anvisningar innan du använder 
mixern.

• Anslut till ett jordat uttag.                                                       

• Använd inte en adapter.

• Använd inte en förlängningssladd.

•  Stäng av strömmen före rengöring och 
underhåll.

• Använd enbart som avsett.

•  Använd inte vattenjetstråle eller 
högtryckstvätt och SÄNK INTE ned 
mixern i vätska för rengöring.

•  Använd alltid metallbehållare vid 
mixning.

•  Den här apparaten ska inte användas av 
personer (inklusive barn) med reducerad 
fysik, känsel eller mentalkapacitet 
eller brist på erfarenhet och kunskap, 
såvida de inte har fått övervakning eller 
instruktioner vad gäller användadet av 
apparaten från en person som ansvarar 
för deras säkerhet.

•  Håll barn under uppsikt så att de inte 
leker med apparaten.

•  Placera inte sked eller andra verktyg i 
metallbehållaren vid mixning.

•  Låt inte agitatorn vidröra behållarens 
sidor vid mixning.

•  Inspektera mixern och agitatorn 
dagligen.

•  Användning av andra reservdelar är 
certifierade Hamilton Beach originaldelar 
är förbjudet. 

•  Placera apparaten på ett jämnt, plant 
underlag så att den står stadigt och 
sugfötterna kan fästa ordentligt.  

•  Använd aldrig någon apparat med 
skadad kabel, inte heller efter att 
apparaten slutat fungera som den ska 
eller om den har skadats på något sätt. 
Utbyte av elkabel och reparationer får 
enbart utföras av tillverkaren, dess 
serviceombud eller mostvarande 
utbildad person.

SÄKERHETSFÖRESKRIFTER
VARNING – FÖR ATT FÖRHINDRA OLYCKOR SOM LEDER TILL ELEKTRISK 
STÖT, PERSONSKADA ELLER BRAND, OCH FÖR ATT BEGRÄNSA SKADA PÅ 
UTRUSTNING TILLFÖLJD AV MISSBRUK AV APPARATEN, SKA ALLA ANVÄNDARE 
OCH SERVICEPERSONAL LÄSA DEN HÄR MANUALEN OCH FÖLJA DEN I DETALJ. 
LÄS IGENOM HELA MANUALEN OCH SE TILL ATT DU HAR FÖRSTÅTT INNEHÅLLET 
INNAN DU ANVÄNDER ELLER UTFÖR SERVICE PÅ APPARATEN.

Mixer Säkerhet
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För användaren
Drinkmixern som du har köpt är avsedd för att användas 
i kommersiellt bruk och kräver utbildade användare.  
Sådana omgivningar kan inkludera, men är inte begränsade 
till, restauranger, barer, snabbmatställen, sjukhus, 
cateringföretag och liknande.

Drinkmixern är gjord för att mixa och blanda olika 
matråvaror och vätskor. Den är perfekt för att göra 
glassdrinkar, milkshakes etc.

Uppackning
Ta försiktigt ur mixern från förpackningen och ta ut alla 
lådor eller paket med tillbehör och specifika föremål. 
Kontrollera att alla delarna levererats, att mixern fungerar 
som den ska och att inget skadats under transport. 
Kontakta återförsäljaren om något skadats eller saknas.

Installation
Placera mixern på en stabil och plan yta och i en öppen, 
välupplyst omgivning med enkel åtkomst till alla kontroller 
på front och sida. Vi rekommenderar att du ställer mixern 
så att arbetshöjden för agitatorn och kontrollerna passar 
avsedd användare.

Ljudnivå
Den uppmätta ljudnivån när mixern körs tom är mindre 
än 85dB(A).

Underhåll
Gå igenom agitatorn dagligen för slitage eller skador. 
Byt ut vid behov.

Anslutning
Drinkmixern är avsedd för 220–240 V AC, 50/60 Hz.
Skydd: Apparaten ska anslutas till ett vanligt jordat 
eluttag. Installationen ska anslutas till en jordfelsbrytare 
(RSD) och med en 16 A-säkring, eller den storlek som 
krävs enligt lokala föreskrifter. Apparaten SKA vara 
ansluten till jord. 

Standardanpassning – CE-deklaration
Tillverkaren, Hamilton Beach Brands inc., intygar att 
GM25 Drinkmixer avsedd för professionellt bruk är i 
överensstämmelse med: 
•  De förutsättningar som gäller i det europeiska 

“maskin”-direktivet 2006/42/CE och nationella legala 
överföringar till

•  De förutsättningar som gäller i följande europeiska 
direktiv och riktlinjer:

   - N° 2006/95/CE (lågspänningsdirektiv)
   - N° 2004/108/CE (EMC-direktiv) 
   - N° 2002/95/CE (RoHS-direktiv)
   - Nº 2002/96/CE (WEEE-direktiv)
Harmoniserade europeiska standarder som används för 
att göra antagande av överensstämmelse med dessa 
grundläggande krav enligt ovanstående direktiv är:
•  EN 60335-1: 2012: Hushålls- och liknande elektriska 

apparater. Säkerhet - Allmänna riktlinjer.
•  EN 60335-2-64: 2004 + ändringar: Speciella krav för 

eldrivna konsumentköksmaskiner

För bästa resultat ska utbytesbehållaren användas 
(#110E).

1.  Fyll behållaren med saniteringslösning (1 matsked 
[15 ml] hushållsblekmedel per 3,8 liter rent, kallt atten 
(60°F/16°C) till 3/4. Placera behållaren korrekt på 
mixern och kör på låg hastighet (I) i en minut.

2.  Ta bort behållaren. Häll ut saniteringslösningen och 
skölj behållaren.

3.  För att torka, kör mixern på låg hastighet (I) i 30 
sekunder med den tomma behållaren på plats. 
SKÖLJ INTE efter att saniteringen är slutförd.  

OBS: Vid behov kan behållarriktaren och behållaren 
rengöras i en diskmaskin.

Tvätta, skölj och rengör när mixern inte ska användas under en timmas tid för att undvika bakteriebildning.

Sanitering

Återvinn produkten i slutet av dess livslängd
Tunnan med hjul-symbolen som finns på drinkmixern innebär att apparaten ska lämnas till ett speciellt 
återvinningssystem i överensstämmelse med riktlinjerna 2002/96/EC (WEEE) så att den kan antingen 
återvinnas eller plockas i sär för att minska påverkan på miljön. Användaren ansvarar för att produkten 
återlämnas till lämplig inlämningsstation i enlighet med lokala förordningar. För ytterligare information gällande 
lokala förordningar, kontakta ditt gatukontor eller din återförsäljare.

Risk för skärsår
Använd alltid metallbehållare vid mixning. 
Placera inte händer, skedar eller andra 
verktyg i metallbehållaren vid mixning. 
Följer man inte dessa instruktioner kan 
det resultera i allvarliga skador eller 
skärsår.

Risk för elektriska stötar 
Koppla ur strömmen före 
rengöring av mixern.
Följer man inte dessa 
instruktioner kan det 
resultera i dödsfall eller 
elektriska stötar.

För att undvika skada 
Lyft inte mixern i skaftet.

Risk för elektriska stötar 
Anslut till ett jordat uttag. Ta inte bort 
jordningsskyddet.
Använd inte en adapter.
Använd inte en förlängningssladd.
Följer man inte dessa instruktioner 
kan det resultera i dödsfall, brand eller 
elektriska stötar.



20

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSJONER
Din sikkerhet og andres sikkerhet er veldig viktig.

Det er mange viktige sikkerhetsbeskjeder i denne manualen og på apparatet ditt. Les og 
følg alltid alle sikkerhetsbeskjedene.

FORSIKTIG: For å unngå farlige situasjoner som følge av utilsiktet tilbakestilling 
av termosikringen, må ikke dette apparatet brukes via en ekstern vekselenhet, 
for eksempel et tidsur, eller koblet til en krets som regelmessig slås av og på av 
innretningen.

ADVARSEL – Når det elektriske apparatet brukes, må en alltid følge de grunnleggende 
sikkerhetsreglene for å minske risikoen for personskader, inkludert følgende:

– BEVAR DISSE INSTRUKSJONENE –

•  Les brukerhåndboken før du bruker 
mikseren.

• Koble til en jordet kontakt.                                                       

• Ikke bruk en adapter.

• Ikke bruk en skjøteledning.

•  Ta ut kontakten før rengjøring eller 
vedlikehold.

• Må kun brukes som tiltenkt.

•  Ikke bruk vannstråle, høytrykksspyler 
og heller ikke SENK mikseren ned for å 
rengjøre den.

•  Bruk alltid metallbeholder når du mikser.
•  Dette apparatet er ikke ment til å brukes 

av mennesker (inkludert barn) med 
redusert fysisk, sensorisk, eller mental 
kapasitet, eller mangel på erfaring og 
kunnskap, med mindre de har fått 
veiledning eller instruks om hvordan 
bruke apparatet av en person ansvarlig 
for deres sikkerhet.

•  Se etter at barn ikke leker med 
innretningen.

•  Ikke ha skeier eller andre redskaper i 
metall-beholderen når du mikser.

•  La ikke agitatoren treffe sidene i 
beholderen når du mikser.

• Sjekk mikseren og agitatoren daglig.
•  Bruk av andre reservedeler enn 

sertifiserte, originale Hamilton Beach-
deler er ikke tillatt.

•  Plasser apparatet på et jevnt, plant 
underlag for å sikre at det er stabilt og 
for at sugeføttene skal festes skikkelig.

•  Apparater som har skadet strømledning 
eller er skadet på noen som helst 
måte, må ikke brukes. Skifte og 
reparasjon av nettledningen må 
utføres av produsenten eller dennes 
servicerepresentant, eller tilsvarende, 
kvalifisert person.

SIKKERHETSREGLER
ADVARSEL – FOR Å UNNGÅ UHELL SOM FØRER TIL ELEKTRISK 
STØT, PERSONSKADE ELLER BRANN, OG FOR Å KUNNE BEGRENSE SKADE 
PÅ UTSTYR SOM FØLGE AV MISBRUK AV APPARATET, MÅ ALLE BRUKERE OG 
SERVICEPERSONELL LESE DENNE HÅNDBOKEN OG FØLGE DEN NØYE. LES HELE 
HÅNDBOKEN OG FORSIKRE DEG OM AT DU HAR FORSTÅTT DEN FØR DU BRUKER 
ELLER UTFØRER SERVICE PÅ APPARATET.

Miksersikkerhet
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Til operatøren
Drikkemikseren du har kjøpt er tiltenkt for bruk i 
profesjonell sammenheng, og krever at brukerne har 
fått opplæring. Slike omgivelser inkluderer, men er ikke 
begrenset til, restauranter, barer, gatekjøkken, sykehus, 
catering-virksomheter osv.

Drikkemikseren er konstruert for å blande og emulgere 
ulike matvarer, blandet med væske. Den er ideell når du 
skal lage drikke av iskrem, milkshake, osv.      

Utpakking
Ta mikseren forsiktig ut av emballasjen og ta ut alle bokser 
eller pakninger med tilleggsutstyr eller andre elementer. 
Kontroller at alle delene følger med, at mikseren fungerer 
slik den skal og at ingenting er blitt skadet i løpet av 
transporten. Kontakt mikserleverandøren hvis noe mangler.

Montering
Sett mikseren på en solid, plan overflate og på en åpen, 
godt opplyst plass som gir deg enkel tilgang til alle 
kontrollene, fremsiden og baksiden. Vi anbefaler at du 
plasserer mikseren slik at arbeidshøyden på agitatoren 
og kontrollene passer for operatøren(e) som skal bruke 
maskinen.

Støynivå
Det tilsvarende kontinuerlige støynivået når mikseren 
brukes i ubelastet tilstand er mindre enn 85dB(A).

Vedlikehold
Undersøk agitatoren daglig for slitasje eller skader. Skift 
om nødvendig.

Tilkopling
Drikkemikseren har en ytelse på 220–240V, kun 
vekselstrøm, 50/60 Hz.
Ledningsbeskyttelse: Apparatet må være tilkoblet 
en standard 2-polt og jordet, elektrisk kontakt. 
Installasjonen må monteres på en reststrømenhet 
(RCD) og en sikring på 16 ampere eller relevant verdi, 
i samsvar med lokale elektrisitetsforskrifter. Dette 
apparatet MÅ jordes. 

Standardsamsvar – CE-samsvarserklæring
Produsenten, Hamilton Beach Brands inc., erklærer 
at drikkemikseren type GM25 som er tiltenkt for det 
kommersielle markedet er i samsvar med: 
•  Lovbestemte betingelser i det europeiske 

maskindirektivet nr. 2006/42/CE som tilpasset  
nasjonalt lovverk

•  Lovbestemte betingelser i følgende, europeiske  
direktiver og forskrifter:

   - N° 2006/95/CE (Lavspenningsdirektivet)
   - N° 2004/108/CE (EMC-direktivet) 
   - N° 2002/95/CE (RoHS-direktivet)
   - N° 2002/96/CE (WEEE-direktivet)
Harmoniserte europeiske standarder som brukes til 
antakelse om samsvar med disse grunnleggende 
kravene i direktivene ovenfor, er:
•  EN 60335-1: 2012: Husholdnings- og tilsvarende 

elektriske apparater. Sikkerhet – Generelle krav.
•  EN 60335-2-64: 2004 + endringer: Bestemte krav til 

elektriske næringsmiddelmaskiner

Bruk reservebeholderen for best mulig resultat (#110E).

1.  Fyll beholder med oppløsende vaskemiddel 
(1 spiseskei [15 ml] blekemiddel for hver gallon 
[3.8 liter] med rent, kaldt vann (60°F/16°C) til den er 
3⁄4 full. Plasser beholderen opp på mikseren (pass 
på at den er ordentlig på plass) og la den gå på lav 
hastighet (I) i 1 minutt.

2.  Fjern beholderen. Tøm vaskemiddelet og skyll 
beholderen.

3.  For å tørke kjøres mikseren på lav hastighet (I) i 30 
sekunder med tom beholder på plass. IKKE SKYLL 
etter at vaskingen er ferdig.  

MERKNAD: Hvis det er ønskelig, kan beholderguiden og 
beholder vaskes i en oppvaskmaskin.

Rengjør, skyll og desinfiser når mikseren ikke skal brukes igjen på en time, for å unngå bakterieoppblomstring.

Vasking

Resirkulering av produktet ved slutten av levetiden
Søppelkassesymbolet som denne drikkemikseren er merket med, viser at dette apparatet bør overtas 
av et innsamlingssystem som er i samsvar med retningslinjen 2002/96/EC (WEEE), slik at den enten 
kan resirkuleres eller demonteres for å unngå negativ innvirkning på miljøet. Brukeren er ansvarlig for 
å returnere produktet til egnet innsamlingsanlegg, slik det spesifiseres av lokale reguleringer. Hvis du vil ha 
mer informasjon om gjeldende lokale lover, kan du ta kontakt med kommunale anlegg og/eller den lokale 
distributøren.

Fare for kutt
Bruk alltid metallbeholder når du mikser.
Hold  hender, skeier og andre redskaper 
vekke fra metallbeholderen når blanding 
pågår.
Følges ikke instruksjonene, kan det 
resultere i alvorlige skader eller kutt.

Fare for elektrisk sjokk
Ta ut kontakten før 
rengjøring av mikseren.
Hvis man ikke følger disse 
instruksjonene, kan det 
resultere i død eller 
elektrisk sjokk.

For å Unngå Ødeleggelse
ikke løft mikseren ved akselen.

Fare for elektrisk sjokk
Plugg i et jordet uttak.
Ikke ta vekk jordingen.
Ikke bruk adapter.
Ikke bruk skjøteledning.
Hvis man ikke følger disse instruks-
jonene, kan det resultere i død, brann 
eller elektrisk sjokk.
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Меры безопасности при использовании миксера

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ –
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261 Yadkin Road
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